

EL PUEBLO

DIARIO DE LA MAÑANA

SUSCRIPCIÓN: ALMERÍA, UN MES, 125 P.TS
PROVINCIA, TRIMESTRE, 5.- EXTRANJERO,
UN AÑO, 20. PAGOS ANTICIPADOS 5.1.1.1.

DIRECTOR,

JOSE GARCIA CRUZ

ANUNCIOS: PIDANSE TARIFAS A LA ADMI-
NISTRACIÓN. OFICINAS Y TALLERES: CA-
LLE DE LÓPEZ FALCÓN, NÚM. 5.

AÑO I.

ALMERIA 26 JULIO 1917

NUM. 99

Los sucesos de Valencia.

De «El Pueblo» de aquella capital reproducimos los detalles más salientes de los sucesos ocurridos, que han motivado la declaración del estado de guerra.

He aquí reseñado a grandes rasgos lo ocurrido:

Día 19.

Desde las primeras horas de la mañana comenzó a notarse inusitada animación entre los elementos obreros y republicanos, teniendo todos puesta la atención en la Asamblea de Barcelona de la que se esperaban medidas redentoras para España.

Los ferroviarios la noche anterior se habían declarado en huelga, abandonando el servicio a las doce de la noche, comenzando a circular los rumores de que muchas máquinas habían quedado inutilizadas y levantados los rieles en varios puntos.

También se dijo con insistencia que en varias estaciones habían ocurrido sucesos de importancia, no comprobándose el rumor.

Grupos de obreros entre los que se destacaban numerosas mujeres, recorrían las fábricas y talleres invitando al paro, que era ya total antes del mediodía.

Los tranvías comenzaron el servicio a la hora de costumbre, pero a las once y media los grupos les obligaron a volver a las cocheras, anticipándose con ello, la huelga de tranvías, que tenía señalada para el día siguiente.

La expectación crecía por momentos. Los comercios cerraron las puertas a primeras horas de la tarde.

En el ambiente estaba que algo extraordinario se avecinaba.

A las cuatro y media de la tarde comenzaron a congregarse grupos en los solares de San Francisco y Parque de Castelar, que fueron aumentando por momentos.

Dichos puntos estaban tomados militarmente por fuerzas del Ejército que eran acogidas con demostraciones de simpatía por el pueblo civiles de a pie y a caballo e individuos de Seguridad armados con tercerolas.

A medida que el tiempo transcurría, aumentaba la inquietud.

Al anochecer intentó organizarse una manifestación no consiguiéndolo los civiles, dando varias cargas.

En una de las cargas, en la calle del Pintor Sorolla, cayó un civil. Fue sacado después de grandes esfuerzos de debajo del caballo. En grave estado se le condujo al dispensario médico de la Glorieta.

El Gobernador civil, a las once de la tarde había publicado un bando impidiendo la formación de grupos en la vía pública; dos horas más tarde publicó otro en el mismo sentido advirtiendo que los

grupos que se formasen serían disueltos a viva fuerza, sin previa intimación.

Los diarios locales dejaron de publicarse.

Por la noche un grupo de tipógrafos visitó las redacciones, invitando a los obreros y a los directores a que suspendieran la publicación y la suspensión de periódicos prevaleció, y no se publicaron.

Exactamente igual ocurrió en la mañana de este día con los diarios de la noche.

Día 20.

Las calles de Valencia, desde primeras horas, presentaban un aspecto imponente.

Todos los establecimientos permanecían cerrados, las calles enarenadas.

La intranquilidad aumentaba, hallándose excitadísimo los elementos populares y continuando siendo el paro general, no llegando a Valencia los hueranos, vendedores de ninguna clase, ni los «fematers», teniendo que depositarse la basura en el arroyo.

En el poblado de Ruzafa fue cortado el teléfono interurbano.

El Ayuntamiento celebró sesión a las once de la mañana.

Para entrar en la Casa Consistorial era preciso acreditar la personalidad de concejal o representante de la Prensa, custodiado como estaba el Ayuntamiento por fuerzas de la guardia civil y Seguridad.

El Alcalde, señor Martínez Aloy, una vez aprobada el acta, interrumpió al señor Beltrán, que había pedido la palabra, indicando que tenía una proposición importantísima, que juzgaba primordial a todo otro asunto. Discutieron vivamente la presidencia y el señor Beltrán, reiterando aquella sus manifestaciones y su autoridad para ordenar la discusión.

Intervino el señor Valetín, invocando la supremacía del Ayuntamiento para deliberar acerca del orden de la discusión. Replicó el Alcalde enérgicamente que antes sería discutida su proposición oponiéndose el señor Valetín, que debían dejarse sobre la mesa todos los asuntos, en vista de las circunstancias anormales por que atravesaba la ciudad.

Nueva réplica del Alcalde, manteniendo su criterio y anunciando que los concejales que se negaran a votar, incurrirían en la responsabilidad que marca la ley, motivando esta andanada del señor Martínez Aloy enérgicas protestas de los izquierdes que rechazaron las amenazas de la presidencia.

Aclaró sus palabras la Alcaldía, diciendo que no envolvían amenaza, sino advertencia.

Tras breves rectificaciones fue leída la proposición, en la que manifestaba que habiéndose cesado de sacrificar en los Mataderos, cumplía al Ayuntamiento adquirir ganado durante la huelga, y sacrificar por cuenta de la Corporación, pagándose de imprevistos los gastos que se originaran, y autorizando a la Alcaldía para disponer todo lo necesario para el abastecimiento de carne al vecindario.

Seguidamente solicitó el señor Valetín que la sesión fuese secreta, acordándose así y siendo desalojada la tribuna pública.

Habló el señor Martínez Aloy para manifestar que el no sacrificar en los Mataderos no obedecía a la huelga, sino a la escasez de ganado, haciendo, el señor Beltrán iguales manifestaciones y añadiendo que sería costosísimo para el Ayuntamiento el encargarse del abastecimiento y sacrificio de reses, terminando por perder pasara la proposición de la Alcaldía a la comisión de Subsistencias.

Breves aclaraciones de los señores Cuñat y Tormo, siendo aprobada la proposición de la Alcaldía con las ampliaciones propuestas por el señor Beltrán.

Seguidamente fue leída una proposición de varios concejales, en la que se solicitaba que, en virtud de las anómalas circunstancias, por

que atraviesa la ciudad se suspendiese la sesión, acordándose así después de convenir en convocar extraordinaria en el momento oportuno para discutir los créditos para la Feria y el pago de la expropiación de la calle de Gibraltar.

Mientras, los grupos aumentaban en las calles.

El gobernador dispuso la clausura del Centro de Unión Ferroviaria, poco de pués de ocurrir la colisión que dejamos reseñada.

A cumplimentar la orden marcharon a la calle de la Unión Ferroviaria, ocho parejas de Seguridad.

En aquella barriada reinaba ya gran agitación por los sucesos mencionados y que a duras penas podía contener los civiles.

La presencia de éstos fue acogida con visibles muestras de desagrado.

Los civiles disparaban a los balcones y después penetraron en el local de la Unión Ferroviaria, y sólo encontraron en ella al conserje, a quien notificaron la orden de clausura.

Registrado el local, notaron los civiles que la gente había huido.

Los guardias subieron a los pisos.

Las mujeres que en ellos habían negaron que allí hubiera gente refugiada, pero los civiles penetraron en las habitaciones y detuvieron a 62 ferroviarios que se hallaban escondidos en cuartos interiores.

Los detenidos fueron depositados en el Centro mismo de la Unión bajo la custodia de la fuerza.

Al mismo tiempo que esto ocurría, en las calles de Cadiz, Sevilla, Corset y Germanías, ocurrían choques entre los civiles y los amotinados.

Cruzáronse varios disparos y resultó herida gravemente una pobre mujer que falleció en el Hospital.

Restablecido el orden los civiles condujeron al Gobierno civil a los 62 detenidos desde donde fueron trasladados a la Cárcel Modelo.

Por la tarde, se reprodujeron los sucesos.

Una pareja de civiles conducía detenidos a varios jóvenes por la Bajada de San Francisco.

Al llegar a la esquina de la calle de Barcelonina los grupos comenzaron a lamentar estas nuevas detenciones profiriendo algunas frases y rápidamente, los civiles hicieron varios disparos contra la gente resultando dos jóvenes heridos de gravedad.

A primeras horas de la noche se dijo con insistencia que en la barriada de Sogueros habían ocurrido sucesos de gravedad.

Efectivamente, los grupos habían levantado barricadas y se disponían a recibir a los civiles.

Los focos eléctricos de las calles de San Ramón, Sogueros, Ripalda y Jordana fueron apagados, contribuyendo esto a que el pánico cundiese.

Resultaron varios paisanos heridos, uno de gravedad que se hallaba sentado a la puerta de su casa y que falleció poco después.

Los heridos fueron conducidos a la Casa de Socorro del Museo, y la policía practicó numerosas detenciones.

Día 21.

Numeroso público marchó a los pueblos de los alrededores con objeto de proveerse de los artículos de primera necesidad.

El Ayuntamiento sacrificó por su cuenta 60 carneros, cuya carne se expendió en las carnicerías.

Por la mañana, los civiles dieron una carga en los solares de San Francisco, desalojando de público los jardines. Sonaron varios disparos, pero no hubo ninguna víctima.

A las once y media próximamente algunos grupos, intentaron formar una barricada frente a la casa del fotógrafo señor García.

Los civiles hicieron dos descargas.

Un proyectil alcanzó a un joven que huía por la calle de Lauria, cayendo gravemente herido frente al Colegio Notarial.

Fue recogido y curado en la posta sanitaria del teatro de Ruzafa, ingresando más tarde en el Hospital.

El Gobernador civil, en vista de los sucesos que venían desarrollándose, indicó su propósito de resignar el mando en la autoridad militar.

Seguidamente se pasó aviso al presidente de la Audiencia y este y el Gobernador civil se trasladaron a Capitanía general, donde celebraron la junta correspondiente, acordándose por unanimidad proclamar la ley marcial.

El mayor de plaza, con una sección de infantaría, recorrió las calles para publicar el bando.

Las gentes, comenzaron a agruparse alrededor de los militares vioreando a España, al Ejército y

Donde la manifestación de simpatía al Ejército alcanzó caracteres de apoteosis fué en Ruzafa.

Aguas de Lanjarón

Salud núm. 2 y Capuchina insustituible para
mesa, estómago y cólicos hepáticos, ictericia, etc
De venta en el depósito, Granada, 61 y

Un telegrama

LOS OBREROS DE BERJA

El gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación:

«Veo su carta relativa a aspiraciones obreras de Berja. Está en Madrid una comisión de esa provincia que gestiona auxilios más o menos directos del gobierno para la salvación de esa riqueza y desde el primer momento han convido conmigo y han variado la ayuda que les vengo prestando.

«Digalo V. S. así a esos señores de Berja y repítalos que dentro de las posibilidades y realidades que no pueden desconocer el gobierno está dispuesto a hacer cuanto esté a su alcance para satisfacer sus legítimas aspiraciones.

PODEMOS HABLAR

- De las visitas de Dato al Nuncio.
- De las comilonas políticas.
- Del caciquismo de Sánchez Guerra.
- Del caciquismo de González Besada.
- De las tonterías reales que se les ocurren a nuestros políticos locales o nacionales.
- De la tisis o los microbios vengadores.
- Del polo y demás juegos no prohibidos.
- De la abdicación del rey de Grecia.
- De la revolución rusa.

UN ROBO

En la fábrica de serrar mármoles, propiedad del vecino de Cantoria Lorenzo Sanchez Sanchez, situado en sitio llamado Tomacas de dicho término, se cometió días pasados un robo consistente en la sustracción de 8 arrobas de hierro y 8 cuerdas de cáñamo gruesas de cinco metros cada una de ellas.

La guardia civil realizó hábiles pesquisas, deteniendo en la barriada de Aimanzora a los vecinos de Albox Juan Sanchez Garcia y Julian Martinez Rizo, que resultaron ser los autores del robo. Los hierros y cuerdas fueron recuperados en Albox donde los dos citados individuos los habían vendido en la cantidad de 14 y 12 pesetas, respectivamente.

Lea Vd. El Pueblo.

Notas breves.

Una circular
El gobernador civil ha remitido al Boletín Oficial para su publicación, una circular relativa al trámite que han de seguir los expedientes para el ingreso de alienados en el Manicomio provincial.

Solicitudes
Han solicitado el cargo de Fiscal municipal de Cuevas, don Miguel Casanova, don Francisco Fernandez y don Francisco Albarracín.

Así mismo han solicitado el cargo de juez municipal de Santa Cruz, don Emilio Andrés, don Diego Camacho, y don Antonio Beltrán.

Convocatoria
La Universidad Literaria de Granada ha anunciado la convocatoria de matrícula no oficial para la Facultad de Medicina.

El provisor contra el Arte.

Ayer tarde se esperaba que la bella y simpática señorita Isaura, cantase el Ave Maria de Gounod dentro del templo de San Sebastián.

Quería esta señorita ofrendar a la Virgen las exquisiteces de su canto melodioso y no podía ofrendárselo de mejor manera que con la bella obra de Gounod, que eleva el alma a las regiones del amor sereno, llegando al corazón de los creyentes.

A oír el Ave Maria, fué muchísima gente. Creyentes y no creyentes, pero todos a oír con respeto por que el Arte todo lo que envuelve con su veste, lo sublimiza, obligando al hombre a inclinarse ante su grandeza.

¿Qué mejor ofrenda para la Virgen?

Pero el provisor lo prohibió.

No sabemos en que razones se apoyó el provisor; lo que decimos, es que dar esa nota de pobreza de espíritu, de miseria de alma; que decirle a una mujer «no puedes cantar a la Virgen en su casa por que lo prohíbe una disposición del Papa», es hacer caer ante aquella mujer artista, un peso de plomo, de asco y de asfixia. Y la señorita Isaura irradia por ahí que estuvo en Almería y que Almería es un poblacho donde hay un clero de misa y olla enemigo del Arte.

Y esto no es verdad, aparte del provisor.

Y la Virgen ¿que pensará de esto? Seguramente si la clemencia de la Virgen tuviese que inclinarse, entre el provisor y la señorita Isaura, la Virgen escogería a la señorita Isaura, más pura por que es mujer y más mujer por que es artista.

Es triste la nota de incultura artística que dió el señor provisor. No hace muchos días que en la catedral de Sevilla se cantó por una tipie el Ave Maria de Gounod. En Almería eso se ha podido cantar.

Menos mal que la Virgen y el Ave Maria están por encima de estas miserias y pequeñeces de espíritu y que a pesar de todo, la señorita Isaura ofrendó desde la calle a la Virgen lo que el provisor le negó que le ofrendase en la Casa de Dios.

Los fumadores deben preferir el papel Zotal, por sus excelentes condiciones desinfectantes.

TORERIAS

Ya está ultimado el cartel definitivo de toros y diestros para la tan deseada corrida a beneficio de los pobres desvalidos de «Pan y Letras» que se celebrará el 5 del próximo Agosto.

Los primeros son oriundos de don Victor Biencintos hoy propiedad de don Ricardo Montesinos y los novilleros encargados de pasaportarlos son, «Cantaritos», Julio Marquina y Miguel Cuevas.

Las presidentas del festejo serán un ramillete de preciosidades hijas de este hidalgo pueblo y las mismas monerías serán las encargadas de hacernos sacar unas monedas del bolsillo para que tan hermosa Institución prospere y arrebaté a la mala vida un porción de criaturas que en el mañana nos honren como almerienses.

de cinco centímetros de extensión en la región parietal derecha y conmoción cerebral, a consecuencia de una caída.

Fuó diagnosticado de grave su estado y se le trasladó al Hospital militar.

El día 20 fué asistido en el mismo dispensario el guardia civil Ignacio Núñez Torres, de 42 años, que presentaba una contusión de segundo grado en el antebrazo derecho producida por una maceta que le cayó desde un balcón de la calle de Coiset.

Nuevos detalles

El día de ayer transcurrió tranquilamente.

Permanecieron cerrados los comercios por ser día festivo, pero abrieron casi todos los cafés.

A las 6:40 de la tarde llegó el tren militar conduciendo al regimiento de Saboya y parte del de Mallorca.

Fuerzas de Saboya quedaron cubriendo la línea férrea desde Jáliva a Valencia.

Ayer fueron sacrificadas en los mataderos muchas reses lanaras, por cuenta del Ayuntamiento, para abastecer de carne al vecindario.

Fueron expandidas sin incidente alguno en los puntos destinados al efecto.

Para proseguir las sumarias instruidas antes de la declaración del estado de guerra ha sido nombrado juez especial el que lo es del Mercado D. Miguel Garcia, y secretarios los señores Fossati y Rodriguez.

Los médicos forenses don Rafael Ferrer y don Manuel Fandos practicaron ayer la autopsia a los cadáveres de Francisca Boronat y Juan Garcia.

El número de detenidos y presos en la Cárcel Modelo, entregados por la autoridad gubernativa al juzgado especial, es el de 62, que corresponden al periodo anterior a la proclamación de la ley marcial.

Ayer tarde, en el tren militar, llegó a Valencia el regimiento de caballería lanceros de la Reina.

El Capitán general, señor Tovar, en cuanto se encargó del mando supremo de la región se puso al habla con los señores Villalonga y Blanco, presidente de la Diputación señor Paredes y una comisión de obreros tranviarios, con objeto de buscar solución al conflicto.

Anteanoche mismo celebró detenidas conferencias con los señores citados y con los obreros, con objeto de ver de llegar a una fórmula de avenencia.

Anoche no se había solucionado aún el conflicto.

El Capitán general ha dispuesto que fueran puestos en libertad dos hermanos de la mujer muerta en la barriada de Ruzafa, y a otro hermano que sirve en el ejército le ha concedido licencia.

LOTERIA NUM. 2.

En esta administración, situada en el número 26 del Paseo del Principe (por bajo del Hotel Simón) hay billetes, decenas y billetes triples a 3 pesetas décimo, para el sorteo del día 1.

Se sirven pedidos por su administrador, *Braulio Moreno Nieto.*

Las mujeres se distinguieron en manifestaciones.

El Alcalde hizo poco después un amamiento a las fuerzas vivas para terminar este estado de cosas.

Más tarde publicó un bando en el sentido indicado.

Encargado el Capitán general del mando, adoptó en el acto cuantas medidas creyó convenientes para garantizar el orden.

En automóviles, cedidos por el Real Club a la autoridad militar, salieron tropas para guardar la presa de aguas de Manises y guardia civil para Catarroja.

Por la noche hubo tranquilidad completa.

En el Hospital han ingresado, a consecuencia de los sucesos de los últimos días las personas siguientes:

Día 20 — A las doce del día Francisca Boronat Boix, de 30 años soltera, domiciliada en la calle de Gibraltar, 21, que presentaba una herida de arma de fuego en el vientre con orificio de entrada en la región epigástrica, y de salida en la parte media del dorso lumbar. Falleció el mismo día, a las ocho de la noche. Procedía de la Casa de Socorro de Ruzafa.

Vicente Bú Calatayud, guardia civil, herido de bala en el antebrazo izquierdo. Pronóstico menos grave. (Ha salido del Hospital.)

Angel Alemany Parents, de 27 años domiciliado en la calle de Santa Teresa, número 6, herido de bala en el tercio inferior de la pierna izquierda. Pronóstico reservado. Curado en la posta de la Cruz Roja del teatro Olympia.

Manuel Pana Martínez, de 29 años, domiciliado Huertos, 8, herido de bala en el codo izquierdo. Pronóstico reservado. Curado en el mismo punto que el interior.

Bernardo Saez García, de 16 años, domiciliado en la calle de Cuba, 7, herido de bala en la mano derecha. Pronóstico menos grave.

Juan Garcia Moreno, de 26 años, calle Alba, 39, bajo, herido de bala en el hipocondrio derecho. Falleció ayer por la mañana. Curado en la Casa de Socorro de Museo.

Juan Alegre G.ín, de 58 años, herido de arma de fuego en el muslo izquierdo. Pronóstico grave. Curado en igual punto que el anterior.

Día 21. — Vicente Zanón Lleo, de 29 años herido penetrante de bala en el torax. Curado en igual punto que el anterior.

Agel M. rell, de 19 años, domiciliado en Patraix herido de bala en la región pectoral, con salida por la dorsal. Pronóstico gravísimo.

También fueron atendidos en la Casa de Socorro del Museo, por el médico de guardia doctor Martínez Porras, los siguientes heridos, a consecuencia del tiroteo de barrio de Sogueros:

Emiliano Armengó Navarro, de 21 años domiciliado en la calle de San Miguel. Presentaba una herida por arma de fuego en el antebrazo izquierdo.

Carmelo Broseta Canet, de 49 años, habitante en la calle Alta, 54 Balazo en la parte posterior de la pierna izquierda.

Dolores Alegre Garcia, de 18 años, con domicilio en la calle del Pozo, 5. Herida por fragmento de proyectil en la ingle derecha.

Las heridas de los dos primeros son de carácter menos grave y la de la última leve.

Otros heridos

En la Casa de Socorro de la Giofieta fué atendido la noche del 19 Inocencio Alcañiz González, de 35 años, guardia civil, de una herida

Bar Frutero Café — Chocolate. Helados — Cerveza. Principe, 44

INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Sin noticias

Madrid, 25

El subsecretario de la Presidencia nos ha manifestado hoy que precisa de noticias que comunicarnos y que el señor Dato continuaba descansando en el campo.

Sanchez Guerra y los reporters

Madrid 25

Al visitar hoy al ministro de la Gobernación, nos ha dicho que la fiesta de Santiago empezaba perfectamente, pues habiase resuelto el conflicto de los tranviarios de Valencia.

Añadió el ministro que había dado órdenes para que las autoridades levanten el estado de guerra, cuando se restablezca la normalidad.

Con las huelgas—siguió diciendo el señor Sanchez Guerra—siempre tuvo suerte. Recuerdo que en anterior etapa también se resolvieron todas satisfactoriamente.

Los reporters preguntaron después al ministro sobre la dimisión del gobernador de Valencia, constando que el gobierno tiene siempre en el tintero la dimisión de todos ellos.

Después dijo el señor Sanchez Guerra que había recogido nuevos periódicos de provincias, que publican las conclusiones acordadas en la Asamblea de Barcelona.

Manifestó que serán amonestados los funcionarios encargados de ejercer la censura, por haber permitido a dichos periódicos la publicación de las conclusiones.

Siguió diciendo que no permitía que la prensa madrileña publicara esas conclusiones.

Un periodista dijo al ministro de algunos periódicos afirman que los informes oficiales de la Asamblea de Barcelona discrepan de las referencias particulares.

El señor Sanchez Guerra contestó al periodista manifestándole que asume la responsabilidad de la exactitud de los informes oficiales, que reflejan todo lo ocurrido.

Dijeron además que el alcalde Alcoy le ha comunicado que continúa el paro acordado por los panaderos de aquella capital, habiéndose acudido al trabajo solamente por panaderos.

Espérase que el día 26 termine la huelga en las fábricas y talleres.

En Burgos se ha solucionado la huelga que sostenían los panaderos.

En Valencia han celebrado una reunión los representantes de las empresas de tranvías y los obreros habiendo llegado a un acuerdo respecto a la jornada del trabajo y salario de todo el personal.

Hoy, previa autorización, celebrarán una asamblea general los obreros, esperándose según medice el presidente de la sociedad, que todos reunidos acordarán volver al trabajo.

Horrible incendio.—Grandes pérdidas

Madrid 25

Hoy al medio día se ha declarado un horrible incendio en la Facultad de farmacia, en la parte destinada a laboratorio de análisis y otros departamentos, amenazando propagarse a las casas contiguas.

El siniestro ha producido un pánico enorme en el vecindario.

Los bomberos han conseguido extinguir el fuego a las cinco y media de la tarde, después de realizar grandes trabajos.

Las pérdidas ocasionadas por el incendio, son de bastante consideración, no pudiéndose precisar de momento.

No han ocurrido desgracias personales.

Conferencia

Madrid 25

El embajador de Italia, en esta corte ha celebrado hoy una extensa conferencia con el ministro de Estado, señor marqués de Lema.

Dice Sanchez Guerra

Madrid 25

El ministro de la Gobernación que nos ha recibido nuevamente esta noche, nos ha dicho que a las tres y cuarenta minutos de la tarde, pasó el primer tranvía por la calle del Barco, de Valencia.

El público aplaudió entusiastamente.

Los empleados saludaron a la muchedumbre, agitando sus gorras.

El señor Sanchez Guerra ha desmentido que se haya levantado el estado de guerra en Santiago, añadiendo que como las impresiones son optimistas, confía en que se hará brevemente.

Echevarria empeora

Madrid, 25

Se han recibido telegramas dando cuenta de que el empresario de la plaza de toros madrileña, señor Echevarria, se halla en estado gravísimo a consecuencia de las heridas que sufrió.

Los demás heridos continúan mejorando.

El patrón de la caballería

Madrid, 24

El Gobernador de La Coruña telegrafía manifestando que ha asistido a la ceremonia verificada en Santiago, en honor del apóstol, haciendo la tradicional ofrenda.

El arma de caballería de Madrid y provincias, ha conmemorado el día del patrón, celebrando diversos festejos.

En Madrid ha habido menos brillantez que en años anteriores.

Reales órdenes

Madrid, 25

El Diario del Ministerio de la Guerra publica hoy una real orden anunciando un concurso para proveer varias plazas gratuitas en diversos establecimientos de enseñanza, para dar instrucción a los huérfanos de militares.

En dicha real orden se dictan las reglas a que deben sujetarse los concursantes.

El mismo periódico inserta otra R.O. haciendo extensivos a los acci- dentes de aviación, los beneficios de accidentes submarinos.

Los submarinos españoles

Madrid 25

En breve, marchará el crucero «Extremadura» a Génova para recoger y convoyar hasta Cartagena dos submarinos construidos en Spezia, con destino a la marina española.

En Valencia—Aspecto normal—Varias noticias.

Madrid 25

Participan de Valencia que el aspecto que ofrece hoy la ciudad es habitual.

—Benlliure y otras personalidades han cumplimentado al general Tovar.

—Con gran afluencia de forasteros han comenzado las fiestas.

Hay verdadera animación.

—En las bases provisionales presentadas para el arreglo de la huelga de los tranviarios, se aumenta el jornal incluso a los obreros de vias y obras.]

—Dícese que entre el diputado señor Arzati y el capitán de Intendencia, señor Rico, se ha suscitado una cuestión personal, a consecuencia de una discusión mantenida entre ambos señores, relacionada con los últimos sucesos.

Vea que periódico es el que más se lee y anuncie en él.

Servicio directo
sin escalas para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por vapor



VELARDE

Almería, los sábados; de Melilla, los martes; y de Almería, los miércoles.
Llegadas a Almería, los viernes; a Melilla, los domingos; a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

CARBÓN de ASTURIAS

De 1.000 a 2.000 toneladas carbón ok vapor «Moreda», a 79 pesetas tonelada, franco bordo de un puerto de Asturias. Contiene 12% de cenizas y de 7.000 calorías.

De 500 a 1.000. Carbón «S Canes», al precio de 30 pesetas sobre vagón Tudela Seguián (Norte), a 34 pesetas franco bordo Gijón.

1.000. Matallana o para servir de 100 a 200 toneladas mensuales a 62 pesetas sobre vagón La Robles, contiene 30% de granado y sobre 7.000 calorías.

Para informes, Luis Díaz Vila, Regocijo, 19. Almería.

¡NO LO DUDE USTED!

El éxito alcanzado por la AGENCIA DE RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES establecida en la calle de Mendez Núñez, número 22, rebasa toda ponderación, y es un verdadero acierto, encargar a ella las reclamaciones y la revisión de los portes pagados.

MUEBLES!

GRANDES TALLERES DE H. Y H. DE JOSÉ MARTÍNEZ HERRERA

ALMERIA

Paseo de la Estación.

FLOR DE LIS

Lo mejor para teñir el cabello, lo hermosa, evita la caída y caída, destruye la caspa. De venta en Droguerías, Perfumerías y principales Peluquerías.

Concesionario exclusivo, Urbano Fernandez Gimenez

Sulfato de cobre

—Y—

Sulfatadora Vermorel

PRECIOS REDUCIDOS

INFORMARÁ

Alfredo Rodríguez Burgos,

Gerona, 5

SULFATO DE COBRE

Se vende por el comerciante de esta plaza, don Andrés Sarabia

17, GRANADA, 17

GRANDES

Almacenes de San José

JUAN MORATA

Calle de las Tiendas, número 15 y Azara, número 2

TEMPORADA DE VERANO

Presentamos el más extenso surtido en Sedas, Vuelas, Gasas, Crespones, Vengalinas y Etaminé y las más altas novedades. Inmenso surtido en bisas de todas clases.

SE RECIBEN CONSTANTEMENTE NOVEDADES

Todo lo que esta casa vende, son de primera calidad

Antes de efectuar vuestras compras, visitad estos Almacenes y consultad precios.

PRECIO FIJO.-VENTAS AL CONTADO

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

LEA USTED EL PUEBLO

Francisco Criado Sanchez

ARMERO
Casa fundada en 1873
Granada, 51



Armas y efectos de caza de las marcas más acreditadas. Expendiduría de explosivos. Especialidad en cartuchos cargados en los talleres de la «Unión Española». Cartuchos vacíos. Pólvoras. Cápsulas de todos calibres y sistemas. Aparatos ortopédicos. Exclusivo en el sin rival braguero articulado de bola metálica, reformado con movimiento de rotación que proporciona las comodidades más positivas que pueden ambicionar, por lo que es preferido.

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas.

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de ahorro.

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

Sulfato de cobre.
Carburo de calcio.

Precios económicos

Droguería «ARCO IRIS»
Paseo del Ferriñe, 8

AURIELLA.

Fábrica de tejidos mecánicos de José Siero Muñoz
Murcia, 24

Dr. Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial.

Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológica de París e Hispanoamericana.

Consulta de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

PARA CURAR

Toda clase de **DOLORES, NEURALGIAS, GRIPPE, REUMA, INFLUENZA,** son efícasísimos los

COMPRIMIDOS RHODINE

(Sté. Usines du RHONE-PARIS)

Tubo de 20 comprimidos Ptas. 1,50

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósito General Limousin Hnos. Tolosa

Doctor Eduardo Pérez

del Hospital provincial
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilicas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento quirúrgico completo.—Calle del...

Imprenta. Se vende una en buen uso, completa todos sus enseres, condiciones para empezar a trabajar en seguida. Para más informes, vénganse a la calle del Conde de Xerona, 1.—Almería.

Aparatos para riegos de nueva invención; con los cuales no son necesarias las norias. Consultad precios y condiciones. **DIEGO COLLADO,** mecánico, no, 2, Almería.

Luis López y Compañía

IMPRESORES
Castelar, 2.-Almería.

Esta imprenta es la única que confecciona sus impresos con un 40 por 100 de economía.

Consultar precios.

BAZAR del LEON

Muebles de ebanistería, tapicería y madera curvada, cuadros y espejos, loza y cristal, baterías de cocina, objetos de fantasía, perfumería, etc., etc.

Tiendas, 6 **Ubaldo Abad** Restrico, 2

Propague Vd. "El Pueblo"